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全　員　協　議　会　記　録 

 

◇開会日時　　　令和６年６月２７日（木曜日） 

　　　　　　　　午後　２時４０分　開会　　　午後　２時５９分　閉会 

 

◇開催場所　　　全員協議会室 

 

◇出席議員　　　１７名 

 

◇欠席議員　　　なし 

 

◇出席説明員　　なし 

 

◇事務局職員 

 

 

◇本日の会議に付した案件 

議長選挙について

 議　長 富　澤　啓　二　議員 副議長 小　嶋　智　子　議員

 　１番 松　永　靖　恵　議員 　２番 安　保　友　博　議員

 　４番 吉　田　活　世　議員 　５番 齋　藤　幸　子　議員

 　６番 伊　藤　妙　子　議員 　７番 渡　邉　竜　幸　議員

 　８番 片　山　義　久　議員 １０番 萩　原　圭　一　議員

 １１番 赤　松　祐　造　議員 １２番 待　鳥　美　光　議員

 １３番 菅　原　　　満　議員 １４番 鎌　田　泰　春　議員

 １５番 岩　澤　侑　生　議員 １６番 冨　澤　啓　二　議員

 １７番 内　山　恵　子　議員 １８番 吉　田　武　司　議員

 議会事務局長 亀　井　義　和 議 事 課 長 工　藤　　　宏

 議事課長補佐 中　村　智　子 主 任 本　間　　　修

 主 任 小　林　　　厳
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午後　２時４０分　開会 

 

○小嶋智子副議長　ただいまから全員協議会を開催します。 

　これより、議会人事について御協議願います。議長選挙についてですが、法定得票数等の関

係から、効率的な議会運営のため、ただいまから自薦、他薦をさせていただき、候補者となっ

た方々から、順次所信表明をしていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

　　　　　〔「異議なし」という声あり〕 

　それでは、議長候補者について自薦、他薦をお願いいたします。 

　吉田武司議員。 

○吉田武司議員　議長ということで、今回急なことなので、副議長の小嶋議員が議長になられ

ればと思います。 

○小嶋智子副議長　今、名前が出ましたので発言をさせていただきます。推薦いただきありが

とうございます。今ちょうどまだ副議長の任期の途中でありまして、できればこのまましっか

りと任期を務めて、さらに勉強もさせていただきたいと思っております。できましたらこのま

ま続けさせていただきたいという思いがありますので、今のお話は辞退させていただければと

思っております。よろしくお願いいたします。 

　吉田武司議員。 

○吉田武司議員　今、副議長から、副議長の立場でということでお話をいただきました。それ

であれば、今回異例なんですけれども、一つ確認をさせていただきたいんですが、和光市議会

として、今、皆さんの中のルールというか暗黙の了解の中で、２年に１回シャッフルするよう

なことになっているんですけれども、これから１年間というのはその暫定期間ということでい

いんでしょうか。そこを伺いたいと思います。 

○小嶋智子副議長　事務局お願いいたします。 

　亀井事務局長。 

○亀井議会事務局長　特に定めはございませんので、任期中ということも可能ですし、今、２

年でというお話が和光市議会はあるということで、そこでということでも結構です。それは皆

様方の協議で決めていただければと思います。 

○小嶋智子副議長　吉田武司議員。 

○吉田武司議員　今事務局長から答弁をいただき、暫定期間というところで私は認識をさせて

いただきました。今回、議長の一身上の都合ということで、こういう状況の中、仕方ないかと

思うんですけども、副議長の小嶋議員がやはりちょっと色々な事情というか、副議長の立場で

ということになりますと、私はこれまで副議長を経験した安保議員に議長に就任していただけ

ればと思いますので、安保議員を推薦させていただきます。 

○小嶋智子副議長　菅原議員。 

○菅原満議員　確認なのですが、議長の任期は、本来議員任期４年なので、たまたま２年で交
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代してきていたということがあるだけで、ここで残任期間云々というのを確認するのはちょっ

とどうなのかという気もしますので、それだけ確認しておいてもらえますでしょうか。本来議

長は議員任期で４年になっているので、なおかつ、ここで自薦、他薦であってもそれで拘束さ

れるものでもないということできているので、法令との関係がということで。ただそれでも抱

負というか所信を確認しておいたほうがいいだろうということで、この会議が持たれてきてい

るので、その辺だけ確認をしておいたほうがいいのかなとお願いをした次第です。 

　要は残り、慣行で、慣行というかたまたま２年できているので、残り１年とか、議員任期だ

から３年ですよとか、そこら辺を確認してしまうことが　果たして妥当なのかどうかだけは確

認しておいていただければ助かるんですが。慣行として私はたまたま来年１年でやめますがと

いうことならばですが、これだけで確認できるのかどうかということであります。 

○小嶋智子副議長　休憩します。（午後　２時４８分　休憩） 

再開します。（午後　２時５３分　再開） 

　吉田武司議員。 

○吉田武司議員　先ほど、残任期間というところで確認と申し上げましたけれども、私の誤り

で、次に議長になられる方は任期中を埋めていただければというふうにも思っておりますし、

改めてこれまで副議長、あと特別委員会の委員長、そして議運の委員長などを務めておられま

した安保友博議員を議長に推薦させていただきます。 

○小嶋智子副議長　赤松議員。 

○赤松祐造議員　今まで役職の議長、副議長は、一つの会派からは出なくて、会派がそれぞれ

分散していた。今回、安保議員が議長になると、小嶋議員も同じ会派ですよね。それはどのよ

うな形に。それなら私は吉田武司議員が議長になったらいいのではないかなと。そしたらすん

なりといくし。みんながいいってなればそれはよろしいですけれども。 

○小嶋智子副議長　吉田武司議員。 

○吉田武司議員　赤松議員のおっしゃるとおり、今までそのような形できましたけど、今回は

こういう特別な理由があるというところもありますし、私はほかに適任の方がいないのかなと

も思っています。そして議長になられる方は会派を１回離脱しますので、そういうところで問

題はないのかなというふうにも感じています。 

○小嶋智子副議長　齋藤議員。 

○齋藤幸子議員　私も議員になって１年で、この代は新人が多い中で、今度議長となる方は副

議長の経験をされておられる方と、また委員長もされている安保議員が本当に議会の流れもわ

かるということが１番あるので、私も安保議員を推薦したいと思います。 

○小嶋智子副議長　ほかにございますでしょうか。 

〔「なし」という声あり〕 

では、安保議員、所信表明をお願いいたします。 

○安保友博議員　改めまして、今回議長に御推薦いただきましてありがとうございます。今回
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異例といいますか、富澤議長が志半ばで今回議長の座を降りるということになったこと、大変

残念に思うと同時に、これまで議事進行、議事運営に関して大変御尽力いただいたこと、感謝

申し上げます。先ほど、ルールではないけれども、残任期間というふうな形の御発言などもあ

りましたが、その点につきましても、今後、今この和光市議会、和光市政、これをしっかり見

ていく立場としても、しっかりとその辺も含めて自分なりに精査をして、適切な二元代表制を

全うして、適切な市政運営をやっていくということをしっかりと肝に銘じて、今後議長として

皆様と一緒にこの議会を進めていけたらと思っておりますので、どうか皆様の御協力をいただ

ければと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

○小嶋智子副議長　議長候補者については以上となります。 

　赤松議員。 

○赤松祐造議員　議会運営委員会委員長を決める、抜けるのはいつでしょうか。 

○小嶋智子副議長　議長選挙が終わった後にまた改めて委員会で決めることになります。ほか

にございますでしょうか。 

〔「なし」という声あり〕 

　では、以上で全員協議会を閉会します。 

 

午後　２時５９分　閉会 
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　議　　　　　長　　　富　　澤　　啓　　二 

 

 

　副　　議　　長　　　小　　嶋　　智　　子 

 

 

 


